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教育委員会６月定例会会議録 
 

日 時  令和６年６月１４日（金） 午後２時３０分から午後３時０８分まで 

 

場 所  市役所１１階北会議室 

 

出席者 

（教育委員） 

教 育 長  吉 川 真由美   教育長職務代理者  奈 良 知 彦 

委     員  畠 山 正 文   委 員  渡 辺 照 子 

 

 

（事 務 局） 

教 育 次 長  片 貝 伸 生      指導担当次長   金 井 幸 光 

総 務 課 長  髙 橋 雅 人      教育施設課長   木 村 一 弥 

文化財保護課長  神 宮   聡   学務管理課長    後 藤 弘 史 

学校教育課長    田 村 裕 之   前橋高等学校事務長  藤 井 義 嗣 

前橋高等学校長  髙 野 裕 史   生涯学習課長   佐 藤 由美子 

教育支援課長   安 藤    尚   図 書 館 長  齋 藤 明 子 
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これより前橋市教育委員会６月定例会を開会いたします。 

 

直ちに本日の会議を開きます。 

 

５月定例会の会議録については、既に配付済みであります。記載事項

に異議等ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認め、承認いたします。 

 

議事は、議事日程第１号のとおり進めます。 

日程第一。会期の決定ですが、本会議の会期は、本日一日といたしま

す。 

 

日程第二。会議録署名委員の指名ですが、本日の署名委員に渡辺委員

と奈良委員を指名いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

日程第三。教育長提出の諸報告について、報告いたします。 

 

総括的報告 

４点ご報告申し上げます。まず初めに令和６年第１回定例会について

です。５月８日に開会いたしました第１回定例会は１５日に代表質問、

そして１７日、２０日に総括質問が行われました。質問の中では、学校

給食費無償化、共同調理場の実情、整備、改修の予定、あるいは文化財

の維持、更なる活用について、ヤングケアラーへの支援、外国籍児童生

徒への日本語指導の支援状況など、多岐にわたって質問がございました。 

２つ目の教育福祉常任委員会では、委員会へ付託を受けた令和６年度

当初予算案についての審議が行われました。ここでも学校給食費の無償

化を初め、部活動の地域移行について、文化財、不登校対策、市立前橋

高校の学習環境の整備、あるいは、はたちのつどいの実施についてご質

問がございました。 

３点目は、市立前橋高等学校開校記念式・講演会についてです。５月

２２日水曜日に市立前橋高等学校で、第９５回の開校記念式典が行われ

ました。式典後は、ＦＭ群馬のラジオパーソナリティ内藤聡さんが、言

葉の受粉を目指してというテーマでお話をくださいました。お話の中で

は、言葉が自分や周囲に与える影響を、ミツバチによる植物の受粉に例

えて、非常に楽しくわかりやすくお話くださいました。口外宣伝効果と

いうことで、自分の夢は「まるまるになりたい」ではなく、「まるまる

になる」と宣言することが大事ですよというお話をされ、生徒の皆さん

がマイクを向けられて、「私はまるまるになる」とはっきりとお答えに

なったのが印象的でした。いろんな夢があるなというふうに感じました。 

４点目は前橋市青少年健全育成会連絡協議会総会が５月２４日にあり

ました。前橋市青少年健全育成会連絡協議会は今年、多くの地域で行わ

れているのびゆくこどものつどいを中心となって開催をしてくださって

いる団体でもあります。おかげさまで、予定どおり各地で多くのこども

たちが地域の大人と一緒になって、学び、遊び、非常にいい笑顔を見せ
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てくれています。 

その他、中体連の総体が始まっております。群馬県の県大会が前倒し

になっている影響で、例年より早く総体が始まっておりますが、ここで

も各地で、各スポーツで熱戦が繰り広げられています。中には今年度か

ら合同チームになるなど、少子化の影響を受けている学校もありますけ

れども、こどもたちはこれまで培ってきたスポーツの成果を存分に発揮

してくれているところです。 

 

以上の報告について、質疑等ありますか。 

 

（ 質  疑 ） 

 

ないようですので、以上で質疑を終わりますが、何か感想などお話い

ただければと思います。 

 

３番目の市立前橋高等学校開校記念式・講演会に私も出席をさせてい

ただきました。まず、体育館に入ると吹奏楽部の方が演奏するために準

備していてくれたのですが、通ると皆さんがご挨拶をしてくれるんです

ね。きっと準備に忙しいでしょうに、そうやってご挨拶をいただけると

いうのは、まず体育館に入ったときに嬉しいなあと感じました。見渡す

と全校の皆さんが体育館に一堂に会していたんですが、壮観な感じがし

ました。私はよくわかってなかったんですけど、市立前橋高校には前身

の高校があって、当日は２つの校歌が歌われたというのも、歴史を踏ま

えての行事の構成も素晴らしいなあと言う風に感じたところです。そし

て、内藤聡パーソナリティの講演ということでございましたけれども、

内容も素晴らしかったですが、私は自分自身が仕事でたくさんの人の前

で話をすることがあるので、一体６０分間でどのような運びをするのか

っていうのも興味深く聞かせていただきました。最後のところですね、

生徒さんたちが、君は何になりたいかってマイクを見られたら、自分で

マイクを持って「消防士になる」「看護師になる」「保育士になる」っ

ていうふうに全校の生徒さんがいる前で言えるということが、とにかく

びっくりしました。しかも就職が近づいている３年生だけがそう言った

のかというとそうではなくて、１年生の方も、２年生の方も具体的にそ

ういうふうに言ったことは、日頃からそういうことを考えているんだな

と思って、その点も非常に感激したところでありました。出席させてい

ただき、生徒さんたちの生き生きさを近くに感じることができた、いい

時間でした。ありがとうございました。 

 

教育長、そして両次長、渡辺委員に出席していただきまして、大変実

り多い式典になったと思います。生徒からのアンケート結果を見ていま

すと、やっぱり自分の気持ちを出すというのがいかに重要かということ

が伝わったと思います。講演を通して生徒がいろいろ何かを感じ取って、

変わっていきたいという生徒もいました。同窓会が内藤さんを抽出して

くれたんですけれども感謝しています。今後ですね、夢を追いかける生

徒を全力で支援していきたいと思います。ありがとうございました。 

 

マイクを全校の前で向けられたこどもが自分の夢を語れるんだろうか
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とか、やりたいものを言えるんだろうかと思ったけれども、本当に杞憂

で、どの生徒も自分がなりたいものをはっきりと言って、それに対して

全校が拍手をするという、すごくさわやかな感動がありました。いいひ

と時でした。 

 

日程第四。教育長提出の議案を上程いたします。 

最初に、議事の公開の是非についてお諮りいたします。 

教育長提出の議案第１３号については、市議会提出予定議案に関わる

ことから現時点では意思決定過程にあると認められるため、議事を非公

開とすることが適当であると思われます。 

したがいまして、議案第１３号については、前橋市教育委員会会議規

則第２０条第１項の規定に基づき、議事を非公開とすることに、異議等

ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認めます。 

よって、議案第１３号については、議事を非公開とし、議事日程の最

後に議題といたします。 

 

日程第五。その他について報告事項がございます。説明をお願いいた

します。 

 

その他（１） 行事について 

教育委員会の７月定例会でございますけれども、１６日火曜日午後２

時３０分から、市役所１１階北会議室において開催予定です。（ほか、

資料の主だった予定を紹介） 

教育委員会の８月定例会につきましては、１９日月曜日午後２時３０

分から、市役所６階東会議室で開催予定です。（ほか、資料の主だった

予定を紹介） 

以上、７月、８月の行事予定です。 

 

総務課からの行事予定で、次回の定例会についてですが、７月１６日

（火）午後２時３０分ということでよろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、７月の定例会については、確認させていただきましたとおり決

定します。 

また、８月定例会については８月１９日（月）午後２時３０分から予

定することで、よろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、８月の定例会については、確認させていただきましたとおりお

願いいたします。 

ほかに、ただ今の報告について質疑等ありますか。 
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８月３１日の生涯学習フェスティバルはどのようなイベントでしょう

か。 

 

各自治会で１名、生涯学習奨励員さんを選出いただいております。地

域の生涯学習を推進する立場ということで、主に各町での広報作りとか、

地域資源を見つけて地域の方と一緒に発信するというような役割も果た

していただいております。その方々が中心となって、フェスティバルと

いう形で、年に１回、中央公民館を会場に各町の広報紙を集めて展示を

したり、学習会をしたりしています。関連する生涯学習団体、青少年教

育団体、例えば、赤城青年の家の方から缶バッジ作りのブースを出して

くれたり、様々なボランティア団体の方で読み聞かせをしてくれたりと

いうことで、さまざまな方に来ていただいて、生涯学習の大切さを知っ

ていただくというイベントです。毎年開催ですが、コロナ禍はできなか

ったので、昨年、４年ぶりに開催しました。 

 

例年どのくらいの方が参加されるのでしょうか。 

 

昨年度は約３００人くらいでした。周知が不十分であったと反省して

おりますが、今年はもうちょっと早めの周知をして、多くの方に来てい

ただきたいと思っております。 

 

「生涯学習」という言葉としてはあるんですけど、市民の皆さんにど

のくらい届いているのかとか、自分の生活とか人生みたいなものを見つ

めているのか、というところが気になったので、こういうイベントが盛

り上がって、市民の皆さんが「いくつになっても学びがあるよね」とい

う体験ができるといいのかなと思いました。 

 

生涯学習という言葉のイメージ、それぞれの人がなんか違うイメージ

を持ってるんだろうなと思いますけれども、生まれてから一生涯学びで

育っていくということで、色々な方が集まってくださっていますので、

周知を早めに始めて、多くの方にお越しいただけるように頑張っていき

ましょう。 

 

市立前橋高等学校の学校説明会について、誰が対象で、どのようなこ

とをするのか具体的に教えていただけるとありがたいです。 

 

まずは対象者ですが、中学生本人とその保護者の皆様を対象にしてい

ます。内容については、学校の概要の説明、進路の状況、それと受験に

ついてです。あとは部活動の体験入学。そういったものを予定していま

す。 

今年度、これだけの回数をやるには理由がありまして、真夏というこ

とで体育館もすごく暑いので、小分けにして、１回につき約１００名と

いうことで考えています。７月の計６回で、１００名ずつで６００名を

受け入れる予定でいます。夏休み明けの８月３１日は、午前午後の２部

構成で約５００名の来場者を想定しています。 

学校のいいところをアピールするという意味では、先ほど話が出まし
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た吹奏楽部に歓迎演奏をしていただいたり、各部のパフォーマンスをや

ったりして、うちの学校の魅力を伝えられればいいなと思っています。

ぜひご来場いただければと思います。 

 

中学３年生の生徒さんと保護者が対象ですね。中学校の先生方も参加

可能ですか。 

 

もちろん中学の先生も可能です。前半の部分については中学３年生に

こだわらないで、中学１年生、２年生のこどもたちも来られるようであ

れば参加していただく形にしております。それを見越して小分け対応に

しているところでもあります。 

 

学校説明会のＰＲっていうのは、市内だけでなく、かなり広い範囲ま

でしていらっしゃるのでしょうか。 

 

県内の全中学校に案内をしております。市内の中学校にはなるべく来

ていただきたいんですが、一応部活動の絡みもありますので、全県の中

学校に周知をしております。 

 

８月１７日のプラネタリウムデビューについて、この企画は日ごろな

されているものなのか、なぜこの企画をするようになったのか背景をお

聞かせいただければと思います。 

 

詳細について確認して後日ご回答させていただきます。プラネタリウ

ム機材を今年度新しくしており、それも入ってきていると思いますので、

合わせて確認してまたご回答させていただきます。 

 

個人的には、こどもの頃暗いところが嫌い、苦手で、怖かったので、

こういうのがあると、興味を持つこどもさんたちがいるんだろうなと思

います。素晴らしい企画だなと思っているので、お聞かせいただけたら

嬉しいと思います。 

 

ほかになければ、以上で質疑を終わります。 

 

次に、先ほど非公開と決定されました議案について、議事を行います。 

傍聴人の方にお願いいたします。ここからの議事は非公開といたしま

すので、退場されますようお願いいたします。 

 

（ 傍 聴 人 退 場 ） 

 

【非公開議案】 

議案第１３号 令和６年第２回定例市議会提出予定議案（予算）の作

成に対する意見について 

 

以上をもちまして教育委員会６月定例会を閉会いたします。 

（午後３時０８分） 

  


